
م  
فده

ى ه
وره�

د
     

  
ه�ى�

مار
ش

١
يز 

پاي
١٣٨

٦

٥٩

متو
سطه

تفريح انديشه
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 حاصل هر�يك از حدهاى زير را به�دست آوريد:.١تمرين 
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 ثابت كنيد: .٢تمرين 
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تسمه�اى به صورت ضربدرى دور دو چرخ مـطـابـق
 سانتى�متر باشد و١٦شكل مى�پيچد، اگر قطر هر چرخ 

 زاويه�ى قائمـهMتسمه در عبور از كنار خود در نقطـه�ى 
بسازد، طول تسمه چه�قدر است؟

 وA به O يعنى نقطـه�ى (C1)   از مركز دايره�ى حل:
Bپاره�خط�هايى را رسم مى�كنيم. چون شعاع در نقطه�ى 

A1∠    تماس بر خط مماس عمود است بنابراين  = 90oو 

    ∠B1 = 90o و چــون   OA = OB = شــعــاع دايـــره)( 8
 مـربـع اسـت، پـسMAOBدرنـتـيـجـه چـهـار�ضـلـعـى 

  MA = MB = . بـه هـمـيـن تـرتـيـب چـهـار�ضـلــعــى8
M ′A ′O ′Bنــيــز مــربــع مــى�بـــاشـــد، بـــنـــابـــرايـــن 

  ′A M = M ′B = ، درنتيجه داريم:8
)١                                                                 (  ′A B + A ′B = 32

 مـربـع اسـت، پــسMAOBچـون چـهـار�ضـلـعــى 
    ∠O = 90o و زاويه�ى مركـزى Oبرابر با كمان مقابـلـش 

AB    است، درنتيجه  = 90o پس قسمتى از دايره�ى ،  (C1)

كه تسمه دور آن قرار دارد، برابـر بـا 
  

3
4

 محيط اين دايره

مى�باشد؛ يعنى:

  

3
4

×2πr = 3
4

×2π × 8 =12π

 كه تسمه دور(C2)  به همين ترتيب قسمتى از دايره�ى 
 است، پس طول تسمه با توجه12π  آن قرار دارد برابر با 

به رابطه�ى (١) برابر است با:
  32 +12π +12π = 32 + 24π

 سيد ابراهيم حسينى�
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